
ATA Nº 033/2020

Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e oito de dezembro de dois mil e vinte, do Quarto
Período  Legislativo  da  Décima  Terceira  Legislatura  da  Câmara  Municipal  de
Vereadores de Barros Cassal, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos
trabalhos do Legislativo Municipal,  com a presença do presidente JARDEL JONER,
vereadores  Ivonir  Camargo  Ortiz  e  Roque  Sidinei  Pinheiro  Castro  da  bancada  do
MDB,  Aparecida  de  Fátima Neves  Pereira,  Geverton  Vieira  Jandrey,  Ilse  Faller  e
Moacir de Oliveira Ortiz da bancada Progressista e Vilson Carlesso da bancada do
PSB (ausente: vereador Darli  dos Santos Landim da bancada do PSD). A presente
sessão teve início às dezoito horas e vinte e quatro minutos, quando o presidente
da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  Jardel  Joner,  declarou  aberta  a  Sessão
Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas vereadores e visitantes. Dando início
aos trabalhos de hoje, solicita que a secretária vereadora Ilse Faller, leia um texto da
Bíblia. Após, coloca a Ata nº 032 do dia vinte e um de dezembro de 2020 em votação
e declara a mesma aprovada por unanimidade entre os presentes, assina e passa
para que a secretária assine. Não havendo mais a tratar, o presidente passa para as
explicações pessoais e a primeira a fazer uso da tribuna é a vereadora Aparecida de
Fátima  Neves  Pereira,  que  faz  suas  saudações  e  emocionada  agradece
mencionando o nome de cada um dos colegas vereadores e funcionários da Câmara
que por quatro anos trabalharam juntos, pelo companheirismo e amizade de sempre,
parabeniza o vereador Moacir pelo seu nono mandato, o qual já faz parte dessa Casa
Legislativa, pede para que Deus ilumine a nova administração e deseja que consigam
realizar  o  plano de governo que foi  apresentado,  pois  Barros  Cassal  merece.  Por
último fala do vereador Geverton, irmão que encontrou nessa caminhada, afirma que
juntos tinham um projeto bonito, no qual lutaram para realizar, mais Deus não quis e
presenteou o vereador Geverton com um projeto ainda melhor, o qual irá representar
muito bem Barros Cassal. Agradece sua família por esses oito anos que dedicou a
política e muitas vezes deixou eles de lado, mais uma vez agradece aos 3289 votos
que obtiveram nas urnas.  Deseja um abençoado ano novo a todos e entre outras
colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Próximo a fazer uso
da tribuna é a vereadora Ilse Faller, que faz suas saudações e agradece aos colegas
vereadores pelos  quatro anos juntos,  onde trabalharam,  brigaram,  discutiram,  mas
tudo  em prol  de  Barros  Cassal.  Mencionando  o  nome  dos  colegas  vereadores  e
funcionários,  faz um agradecimento especial  a cada um deles,  desejando sucesso
para  nova  caminhada  dos  vereadores  que  se  despedem  e  também  aos  que
permanecem.  Aos  membros  da  mesa  diretora  em  quase  todos  os  quatro  anos,
vereador Vilson, vereador Ivonir e vereadora Aparecida, emocionada fala que juntos
tinham muito em comum e só vai guardar lembranças boas dos momentos juntos,
deseja que Deus ilumine o caminho deles. Deseja que Deus ilumine também, a nova
administração  da  gestão  2021-2024.  Agradece  aos  210  votos  que  lhe  confiaram,
agradece também a Deus e aos seus familiares. Entre outras colocações, agradece o
espaço  e  encerra  seu  pronunciamento.  Próximo  é  o  vereador  Geverton  Vieira
Jandrey,  que faz suas saudações e a leitura de uma mensagem para que possa
inspirar pessoas ao seu redor, neste final de ano. Após, fala que é muito gratificante
poder chegar no final de um mandato de cabeça erguida e agradece a cada um dos
colegas vereadores pela parceria desses quatro anos. Deseja aos eleitos que olhem
para  nosso  povo,  que  continuem  trabalhando  para  todos  e  ao  futuro  vice-prefeito
Roque pede para que usem o lema “Governar para todos”, pois Barros Cassal precisa.
Para  vereadora  Aparecida,  fala  que  ela  também  representará  muito  bem  nosso
município, afirma que Deus sempre prepara nossos corações e nosso caminho está
nas mãos dele, agradece aos mais de 3 mil eleitores que confiaram em seus projetos.



Deseja um abençoado final de ano a todos e entre outras colocações, agradece ao
espaço e encerra seu pronunciamento. Na sequência, faz uso da tribuna o vereador
Roque Sidinei Pinheiro Castro, que faz suas saudações e fala que se despede da
cadeira desse Legislativo, mas agradece a todas as pessoas que confiaram na sua
candidatura com o Prefeito Neizinho, afirma que vai muito honrar os 3926 votos que
receberam. Comenta que como secretário da Saúde sempre trabalhou para ajudar a
população e foi dessa forma que conduziu seus quatro mandatos de vereador e hoje
eleito como vice-prefeito.  Fala que muitos municípios entraram em um consenso e
escolheram o prefeito e vice, mas o TRE não gosta dessa posição, pois a democracia
é debater e deixar o povo escolher, mas o interessante é competir e depois sair todos
abraçados e foi assim que aconteceu aqui em Barros Cassal. Agradece mencionando
cada vereador e funcionário pelo nome, desejando sucesso e parabenizando pelos
trabalhos realizados nesse período juntos. Afirma que o lema usado na campanha
“Governar para todos” foi o trabalho que sempre fez, estando na política ou não, nunca
vai olhar sigla partidária e sim, a necessidade de cada pessoa. In memoriam agradece
o Prefeito Jovelino que foi quem lhe colocou na política, pessoa de um coração muito
bom, um grande política que todos sentem muito essa perda. Fala que tem a certeza
que o Prefeito  Neizinho,  reeleito,  vai  mostrar  um trabalho de acordo com o que a
nossa  população  merece,  um  homem  que  veio  lá  do  interior,  que  sabe  o  que  é
trabalhar no sol,  trabalhar pesado na lavoura. Agradece sua esposa, que muito lhe
ajudou  desde  sua  primeira  eleição,  onde  passaram  muitas  noites  sem  dormir,  e
agradece aos demais familiares e pessoas que abraçaram consigo essa realização e
lhe ajudaram a chegar nesse cargo tão importante que é ser Vice-prefeito. Deseja a
toda população um feliz ano novo, cheio de saúde e paz. Entre outras colocações,
agradece  o  espaço  e  encerra  seu  pronunciamento.  Próximo  é  o  vereador  Ivonir
Camargo Ortiz, que faz suas saudações e agradece a todos os que lhe receberam
em suas casas e não só aos 362 votos que lhe confiaram, mas também aquelas
pessoas que mesmo não votando, ficaram na torcida pela sua vitória.   Afirma que
sempre procurou fazer seu trabalho, muitas vezes não sendo atribuição do vereador,
mas  sempre  procurou  ajudar  a  todos.  Da  mesma  forma,  faz  um  agradecimento
especial a todos os vereadores e funcionários, citando o nome de cada um deles. Fala
que se emocionou ouvindo os manifestos, pois aprendeu a lidar com cada um, as
vezes discutiam, mas logo depois já estavam todos abraçados como pai e filho, que
brigam e logo estão de bem, cada discussão foi para o bem da nossa comunidade.
Deixa registrado duas homenagens especiais para pessoas que por infelicidade no
longo desses quatro anos, deixaram essa Casa, o segurança Claudio e o assessor de
som Marcos Leandro. Deseja boa sorte ao vice-prefeito Roque e prefeito Neizinho e
que seja usado o lema “Governar para todos”. Entre outras colocações, agradece o
espaço e encerra seu pronunciamento. Próximo a usar a tribuna é o vereador Vilson
Carlesso,  que  faz  suas  saudações  e  comenta  o  quanto  está  emocionado  com o
pronunciamento dos colegas. Agradece a todos que estavam consigo no momento em
que  assumiu  a  cadeira  como  presidente,  sem  experiência  nenhuma,  a  vereadora
Aparecida que muito lhe ajudou, pois como vereador novo, chegar e logo ocupar a
presidência foi muito difícil.  Também menciona o nome de cada colega vereador e
funcionário e faz sua homenagem especial a cada um deles. Afirma que nesses quatro
anos, ganhou irmãos para vida toda. Emocionado lembra que quando foi presidente
correu atrás do assessor de som Marcos Leandro, que por infelicidade deixou essa
Casa. Agradece a plateia presente, sua família e todos os eleitores que lhe confiaram,
afirma que não veio para política para levar dinheiro, e sim para ajudar as pessoas
mais necessitadas, é uma chance que a política promove, que por recurso próprio não
conseguimos, esse foi o motivo que lhe motivou para concorrer a sua segunda eleição.
Fala que não sabe se continuará na Casa,  pois  se o grupo lhe apoiar  quer estar



ocupando um cargo dentro do governo e poder fazer ainda mais pelo município. Aos
vereadores que se despedem, fala que a vida é uma breve história e onde estiverem
vai sempre estar disposto para ajudar. Agradece a todos e encerra esses quatro anos
de  cabeça  erguida,  iniciando  mais  quatro  anos  com o apoio  da  população.  Entre
outras colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Na sequência,
faz uso da tribuna o vereador Moacir de Oliveira Ortiz, que faz suas saudações e da
mesma forma que os demais vereadores agradece e se manifesta sobre cada colega
e  funcionário  da  Casa.  Parabeniza  pelo  respeito  e  harmonia  com  que  ocorreu  o
período eleitoral no nosso município. Pede desculpa aos colegas vereadores e demais
colegas  da  Casa,  se  algum  dia  faltou  com  respeito  nesses  quatro  anos,  diz  que
sempre fez o melhor em seus oito mandatos e a cada quatro anos que se passa,
alguém  se  despede  deixando  saudades  nesse  Legislativo.  Parabeniza  os  novos
vereadores eleitos que estão chegando em janeiro. Agradece pela amizade desses
quatro anos, aos seus familiares e pessoas fiéis que lhe trouxeram mais uma vez até
essa conquista  com seus 277 votos,  confessa que esperava uma votação mehor,
comenta que foi apresentado em uma pesquisa que seria um dos mais votados e foi
onde muitas famílias ajudaram outros vereadores por achar que seus votos estavam
sobrando, afirma o quanto é ruim esse comentário, mas agradece a Deus por mais
uma vez ter a oportunidade de estar nessa Casa. Deseja a todos um 2021 cheio de
saúde  e  alegria.  Entre  outras  colocações,  agradece  o  espaço  e  encerra  seu
pronunciamento. O presidente convida para que também se pronuncie na tribuna o
suplente de vereador Romeu Lopes de Oliveira, que faz suas saudações e agradece
o presidente Jardel pela oportunidade que está lhe concedeu, agradece também, a
todos  os  colegas  da  Casa  pela  parceria  e  amizade  desses  quatro  anos  que  se
passaram. Mencionando o nome de todos os colegas vereadores e funcionários, faz
um agradecimento a cada um deles. Agradece a plateia, parabenizando a vereadora
Adriana  Landim  pela  conquista  e  votação  que  fez.  E  para  finalizar,  emocionado,
agradece seu filho Kassio, que está lhe acompanhando, por sempre estar ao seu lado,
lhe ajudando, pede a ele que sempre siga o exemplo de seu pai e seja humilde e
amigo  das  pessoas.  Entre  outras  colocações,  agradece  o  espaço  e  encerra  seu
pronunciamento.  Próximo  a  fazer  uso  da  tribuna  é  o  vereador  Darli  dos  Santos
Landim, o qual não está presente devido ter positivado para o Vírus Covid-19, mas
mandou uma mensagem de  despedida  que  será  transmitida.  A futura  vereadora
Adriana  Landim,  presente  na  plateia  e  filha  do  vereador  Darli  se  manifesta
agradecendo as palavras de carinho mencionadas ao seu pai, comenta que ele está
em isolamento por ter positivado, mas está bem, porém tem que cumprir as regras da
vigilância sanitária e com certeza ele tem um carinho enorme por cada um de seus
colegas dessa Casa. O presidente pede para que seja transmitido o vídeo enviado
pelo  vereador  Darli  dos Santos Landim,  onde  faz  suas saudações  e  fala  sobre
legado,  é  o  que  nos foi  deixado  e  o  que  deixarão,  sobre  legado  que  foi  deixado
menciona  algumas  pessoas  de  fibra  e  honestidade  como,  seus  pais,  padrinhos  e
marinhas,  parceiros  de  arena  Senhor  João  dos  Santos  Almeida,  Darci  Saldanha,
Ronald Luiz Stein, Alcebiades Nunes da Silva (Kiko), aos amigos e eleitores que lhe
confiaram votando nos seus candidatos do PSD e na sua filha Adriana. Afirma que sai
dessa  Casa  de  cabeça  erguida,  sem  apontamentos  e  com  muita  contribuição  ao
município  de Barros  Cassal,  como munícipe  contribuinte,  fiscalizará  o  Executivo  e
Legislativo Municipal. Volta a ser motorista de ônibus, profissão essa que tem orgulho,
pois teve grandes amigos honestos e trabalhadores,  Seu Artur e João Manuel dos
Santos que formaram quatro  grandes homens,  seus filhos.  Agradece a Deus pela
oportunidade e pede que ilumine a todos para que tenhamos um Barros Cassal pra
todos,  com  mais  igualdade.  Entre  outras  colocações,  agradece  e  encerra.  O
presidente passa a presidência ao Vice-presidente Vilson Carlesso para que ele possa



fazer uso da tribuna. O presidente Vilson passa a palavra ao vereador Jardel Joner,
que faz  suas  saudações  e  da  mesma forma que  os  demais  vereadores,  faz  uma
homenagem especial a cada vereador e funcionário da Casa mencionando o nome de
cada um deles e se manifestando sobre os mesmos, agradecendo pelos quatro anos
que trabalharam juntos. Sobre a vereadora Adriana Landim, presente na plateia, fala
que a alguns anos através trabalharam juntos em ônibus e mesmo sendo adversários
sempre se respeitaram, hoje ela entra nessa Casa como vereadora, pede para que
siga os exemplos de seu pai Darli Landim. Ao Kassio, também presente na plateia,
lembra que a um tempo através ouvia do Kassio que não gostava de fazer discurso,
pois não era político, e hoje está aqui como Conselheiro Tutelar, a vida da muitas
voltas. Sobre sua família, fala que muitas vezes chegava madrugada em casa e eles
estavam ali  lhe auxiliando,  agradece de coração a sua esposa e seus filhos,  pois
muitas  vezes  pensou  em  desistir  e  eles  estavam  juntos  para  dar  o  suporte  que
precisava. Pede desculpas aos seus colegas se algum dia magoou alguém, se isso
aconteceu,  não  era  sua  intenção,  todos  somos  humanos  e  erramos  e  é  pedindo
desculpas que consertamos os erros. Ao povo de Barros Cassal agradece de coração
pela oportunidade de passar quatro anos nessa Casa,  comenta que anos através,
trabalhando  na  lavoura,  ouvia  barulho  dos  aviões  e  nunca  imaginava  ter  a
oportunidade de andar em um deles, ir a Brasília, ser presidente do Legislativo, tudo
isso  deve  ao  povo  de  Barros  Cassal.  Dessa  vez  não  conseguiu  chegar  a  essa
conquista de se eleger, mas talvez não era pra ser, confia nos propósitos de Deus. Ao
prefeito Neizinho e vice Roque, pede para que façam o seu melhor pelo nosso povo,
que trabalhem por aquelas pessoas que mais precisam, que continuem o trabalho que
já vinha sido feito e o que o saudoso Jovelino deixou. Agradece aos trilheiros que não
mediram esforços  para  fazer  tantas  crianças  felizes  nesse Natal.  Dessa  forma se
despede dessa Casa, agradecendo a todos os seus colegas. Entre outras colocações,
agradece  o  espaço  e  encerra  seu  pronunciamento.  O  vereador  Vilson  Carlesso
devolve a presidente ao presidente Jardel Joner. O presidente Jardel agradece e não
havendo mais assuntos a tratar, declara encerrada a presente sessão às vinte horas e
vinte minutos. Sala das sessões, 28 de dezembro de 2020. Lavrada a presente ata,
que será assinada pelo presidente e secretária. Digo que nem tudo que foi falado aqui,
está constato em ata, mas que ficará gravado para qualquer esclarecimento. Sabrina
Rodrigues Pinto, Assessora Legislativa.




